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A magyar nép mindig hires volt királya iránti hűségé-
ről, a király akarata minden magyar előtt megmásíthatatlan 
volt. Őfelsége,  Románia királya azt óhajtja, hogy az ország 
népe akaratát szabadon nyilvánítsa, ne féljetek  a terrortól, 
szavazzatok meggyőződésetek szerint. 

i 
A Magyar Párt képviselő- és szenátor-jelöltjeit meg-

akadályozták, hogy a választókkal érintkezzenek. 
A vasárnapi rendes kiadásunkban emiitett választáselőtti hatalmi tulka 

pások ujabban folytatódtak,  sőt több ujabb részlettel szaporodtak. A liberális 
hatalom tulbuzgó közegei mindenféle,  meg nem engedett fogásokkal  erőlködnek, 
hogy a választásokig a népvélemény őszinte megnyilvánulását megváltoztassák. 

Laár Ferenczet Erdőszentgyörgyön nem engedték tartózkodni, Hinléder 
Fels Ákost megakadályozták, hogy Oroszhegyre és Farkaslakára mehessen, 
Abrudbányay Ede Gagy vidékén nem beszélhetett senkivel. Sebesi János drt 
Zsákodon 3-án délután 2 órakor letartóztatták, Erdőszentgyörgyre kisérték, 
onnan Szentábrabámra és Kereszturra és a főügyész  4 én délután telefonon 
kiadott rendelete ellenére sem bocsátották szabadon, hanem a csendőrszázad-
parancsnoksághoz kisérték. A csendőrség parancsnoka megengedte, hogy felü-
gyelet alatt otthon aludhassék, de reggel visszakísérték a csendőrszázad-parancs-
noksághoz és a főügyész  rendeletére, csak 43 órai letartóztatás után bocsátották 
szabadon. 

Számos helyen a Magyar Párt kiáltványait hatósági közegek tépték le, a 
röpiveket elkobozzák, az autómobil-közlekedés a Magyar Pártnak nincs megen-
gedve. A Sebesi János dr. által bérelt autót is feltartóztatták. 

Mindezeket a nép megdöbbenéssel látja, de mindez nem ingatja meg, sőt 
megerősiti azon elhatározásban, hogy szavazatát 

a Magyar Párt X jelű listájára adja. Bízunk a bíróság tagjai-
ban, kiket ismerünk és személyileg is nagyrabecsiiiUnk, hogy a vá-

lasztások napján azok lefolyása  törvényes lesz. 

A Magyar Párt képviselője-
löltjei, ahogy a szavazócédula 3 sz. 
listáján a bal alsó sarokban román 
névírással fel  vannak tüntetve, s akikre 
a 7 iki választáson szavazni kell: 

X 
Bethlen Gheorghe dr. 
Sebesi loan dr. 
Laár Francisc 
Abrudbányai Eduárd dr. 

Politikai súlyúnk csak ugy van, 
ha a magyarság nem forgácso-

lódik szét. 
Beszélgetés Marosvásárhely polgármesterével. 

Egyik nagyváradi lap utolsó 
számában hosszabb beszélgetést 
közöl Bernády György dr.-ral, Ma-
rosvásárhely lemondott polgármes-
terével. Bernády, amint az Ellen-
zék annakidején megirta, egyelőre 
a politikától visszavonult és ugyan-
akkor beadta lemondását a polgár-
mesteri állásáról is, Bppen a be-
szélgetés pillanatában kapta meg a 
belügyminisztérium hivatalos vála-
szát erre a lemondásra, amely a 
következőképpen hangzik: 

„Kért  szabadsága  engedé-

lyezve,  polgármesteri  állásáról 
való lemondása  nem fogadtatik 
el.  Franasovici  államtitkár 
( Bernády Gryörgy, ki a passzi-
vitásából nem lép ki, a következő 
nyilatkozatot tette: 

— Amit megmondtam, állom, 
— jelentette ki. A választási harcba 
nem avatkozom. líem vállalhatom 
a felelősséget  azért, amit intencióim 
ellenére más csinál. Viszont szilárd 
hitem, hogy politikai  súlyúnk  csak 
ugy van, ha a magyarság nem 
forgácsolódik  szét.  Erról Krenne-
réket is sikerült meggyőznöm. Most 
ök is állnak. Várnak. Nehéz sze-
rep, de vállalni kell. Oh, sok min-
dent vállaltam 4 év óta a magyar 
egységért. Ha némelyek szerint — 
bálvány is: én  össze nem töröm... 
Adja  Isten,  hogy mások hibájából 
se törjön  össze! .. . 

— Egyébként — folytatta 
Bernády — a jövő a fontos  és 
nem az, ami már elmúlt. Pár nap 
múlva sok mindent tudni fogunk 
és akkor mindegyikünk megteszi 
majd a kötelességét. A választások 
lezajlásáig azonban mindenesetre 
várok bármilyen elhatározással, mert 
meggyőződézem, hogy a magyar 
egységet, senkinek sem szabad 
megzavarnia... 

Maniu Gyula, a nemzeti párt vezére, egyik legnagyobb 
román politikus azt mondta: minden magyarnak a Magyar 
Pártban a helye; ne várjunk megszégyenítést senki részéről, 
teljesítse minden magyar lelkiismeretesen faja  iránti köteles-
ségét. 

Hogy kell szavazni ? 
A magyarságához hiven ra-

gaszkodó választó a választási elnök-
től átvett szavazó-lappal bemegy a 
szavazó-fülkébe  s a kezébe adott 
pecsétet a szavazó-lap belsején a 
bal alsó sarokban levő kockán 
a ^ ^ jelre nyomja. Ezután a 
szavazó-lapot bent a fülkében  két-
szer összehajtja, s a fülkéből  ki-
jőve, az elnök kezébe adja. 

Levél a szerkesztőhoz. 
Tekintetes Szerkesztő ürl Plaká 

tok a falon,  pártok Bzerint más és más 
értelemben megszerkesztve. De netene I 
A falakon,  az aszfalton,  azokra rá-
kent: „Szavazzatok  I" szövegű felírá-
sok is éktelenkednek. Jelezve a köz-
tisztaság és izlés netovábbját, egy-
szersmind szükségessé tevén egy uj 
nagytakarítást is. Szóval: takarítunk 
házfalat,  járdát. Legelőször azonban 
— ugy gondolom — a legszükségesebb 
takarítás a lelkiismeret körül kellene, 
hogy végbemenjen. S ha valaki nem 
tudná, vagy nem akarná megérteni —-
mert ilyenek is lehetnek — hogy mi 
folyik  nálunk, hát én megmondom — 
választás!  Abiza', választás, jó, székely 
testvéreim és pedig éppen ebben a 
kánikulában, a nagy mezei munka ide 
jében, hadd izzadjunk nagyobb csöp-
pöket s ne kelljen a fiumei  cápáról B 
más csudálatosságokról olvasni, mert 
arra nincs hely ilyenkor. 

Mert akárhogy nem akarok én a 
választásról olvasni — csak kénytelen 
vagyok ezzel: az a fránya  ujságfoliáns 
felém  böki öles betűkkel: — választás! 
(Szerkesztő ur biztosan tudja rólam 
azt is, hogy én- mennyire rajongók  a 
választásokért, talán még jobban, mint 
a múltban; tudva azt, hogy most nem 
csak tokány, de itt ott talán botra te 
kert kürtőskalács is lesz — kalács nél-
kül. Mert ha volt, „Botcsinálta doktor", 
gondolhatják, lehet „botcsinálta válasz-
tó" is 1) 

Szeretem az őszinteséget. De most 
az egyszer: választáskor nem vagyok 
őszinte — hiába festik,  mázolják a 
felhívást  a falra,  a járdára, a hátamra, 
vagy kopaszodó fejemre.  Azt lehet látni, 
de azt nem, ami az én lelkemben be-
lül él olvashatatlanul. Ezért, ha semmi 
körülmények között sem tudok kitérni 
a választások elől — hát választok én 
is, — de azt is tudom, hogy kit és 
kiket, mert azt csak nem gondolja 
senki, hogy belülről is be vagyok má 
zolva, plakátirozva. Azért van a titkos 
fülbe  s azért a szivemben elrejtve aka-
ratom, mely fölött  az ur Istent kivéve 
csak én rendelkezem. Aki tőlem azt 
kérdezné, hogy hát izé... no, hová? 
annak csak azt tudnám mondani —: 
hát még mindig vak vagy román, ma 
gyar, szász s zsidó testvérem, mint 
többség és — mint kisebbség is 1 Mert 
az ember legalább kell, hogy annyira 
okos legyen, hogy a jót a rossztol el 
tudja különíteni. Vaj mi a szösz. Ha 
nekem valami nem volt jé, azt, vagy 
annak még a tájékát is elkerülöm. 

Igy hát eme tapasztalatok okából, 
mikor szavazó lapommal kettesben belé-
pünk a szavazófülKébe:  ugy oda csapom 
a bélyegzőt a nekem kedves nevekre, 
hogy no 1 A többit pedig hagyom, hadd 
lesse a szavazatot mástól 1 S ezt azért 
teszem, mert a botra tekert kürtös 
kalács — kalács nélkül —: ott már 
az én kezemben van. 

Szives üdvözlettel: 
Egy 5reg székely. 

Magyar Testvérek 1 
A ki nem erre a jelre 

s z a v a z : 

x 
megtagadja faját  I 
Mania Gyula politikai 

tisztességre tanitja Kósékat. 
A napokban a Viitorul cikket kö-

zölt, melyben azt a nézetét is kifejezte, 
hogy a kisebbségi blokk éle a román 
nemzet ellen irányul. • Erre élénk és 
világos cáfolat  Maoiu Gyulának Kecs-
keméti István és Kós Károly reform-
istákkal folytatott  tárgyalása, melyről 
a Brassói Lapok emlékezik meg. Kecs-
keméti és Kós azzal állítottak be Ko-
lozsváron Maniuhoz, hogy a reformis-
ták készek választási paktumot kötni 
á nacionalistákkal. Maniu kijelentette, 
hogy mint politikai vezér, nem Bzokott 
visszautasítani jelentkező szavazatokat, 
azonban meg kell állapítania, hogy az 
impériumváltozás óta a kisebbségek 
most foglaltak  el gerinces, tisztességes 
és rokonszenves álláspontot, B ó, mint 
olyan politikus, aki nem játszik az el-
vekkel, nem tartja moralisnak, hogy 
felbontsa  a kisebbségi blokkot, mert 
a magyar kisebbségnek a Magyar Párt-
ban van a helye. 

E tiszteletre méltó nyilatkozat 
következménye volt az, hogy a nacio-
nalisták és a reformisták  között nem 
jött létre a paktum. 

Dühöng a törvénytisztelet. 
A Magyar Párt is népgyüléaeket 

kivánt tartani, hogy a népat a jelen-
legi politikai helyzetről felvilágosítsa, 
annál is inkább, mert az alkotmány-
törvény a gyülekezési  jogot  mindenki 
számára biztosítja. Kérésben fordult  a 
vármegye prefectusához,  hogy a vasár-
napra tervezett gyűlések megtartásá-
hoz szükséges engedélyeket adsi>a ki, 
azonban a kérések semmiféle  elinté-
zést neíh nyertek, a kért engedélye-
ket a prefectura  nem adta ki s igy 
a Magyar Párt parlamenti jelöltjei 
a választókkal nem érintkezhettek. 

Sétaautősás. Jodál Gábor dr. 
ügyvéd a vasárnapi portalan, kellemes 
időt arra akarta felhasználni,  hogy csa-
ládjával sétaautózáBt végezzen, azon-
ban Bo'dogfalván  a csendőrjárőrök fel-
tartóztatták, kénytelen volt megfor-
dulni s útját a kevésbé jó, Szejke felé 
vezető uton akarta folytatni,  majd innen 
ÍB visszatérittetvén, Csík irányába in-
dult, Bethlenfalvánál  tovább azonban 
itt sem juthatott. Borzalmasan vigyáz-
nak arra, nehogy a gyorsan robogó 
liberális korleseket szállító autóval 
valaki összeütközzék s ez által életét 
oknélkül veszélynek tegye ki. 

A szavazás hivatalosan ki-
tűzött kezdeti ideje reggel 7 óra. 

Azonban a delegátusoknak és 
asszisztenseknek szükséges, már 
5 óra tájban a szavazás helyszinén 
lenni 1 

madö: a Könyvnyomda Keazvenytariaaag 
Odorheiu—Síékelyudvarhely 




